

सावर्डे येथे कृषिदिन

7/1/22
2022

चिपळूण : कला व वाणिज्य महाविद्यालय सावर्डे येथे कृषिदिन साजरा करण्यात आला. महाराष्ट्रातील हरितक्रांतीचे प्रणेते स्व. वसंतराव नाईक यांच्या कर्तृत्वाला उजाळा देण्यासाठी महाविद्यालयामध्ये कृषिदिनाच्या कार्यक्रमाचे आयोजन केले होते. कार्यक्रमाला प्राध्यापक हरिचंद्र भागडे हे प्रमुख अतिथी म्हणून लाभले होते. या वेळी प्रा. भागडे म्हणाले की, भारत हा कृषिप्रधान देश असून, ते जगामध्ये दुसऱ्या क्रमांकाचे अग्रेसर राष्ट्र आहे. भारतीय अर्थव्यवस्थेचा कणा म्हणून शेतीकडे पाहिले जाते. शेतीकडे फक्त उदरनिर्वाहाचे साधन म्हणून न बघता तिच्याकडे मानवी समृद्धशील जीवनाचा एक उत्तम व्यवसाय म्हणून तिच्याकडे बघितले पाहिजे. कोरोना महामारीच्या काळामध्ये शेतीचे महत्व सर्वांना कळाले. नव्याने शेतीविषयक ज्ञानाला सुरवात करून आपण नियोजनपूर्ण शेती केली तर आपले जीवनमान उंचावू शकते आणि आपल्या पर्यावरणाचाही समतोल टिकू शकतो.

५००६/१२/२०२२



सावर्डे : कवी आपल्या भेटीला उपक्रमांतर्गत मार्गदर्शन करताना कवी संदेश सावंत. माध्यम प्राचार्य तानाजी कांबळे व अन्य.

सावर्डे महाविद्यालयात कवी आपल्या भेटीला उपक्रमाला प्रतिसाद

सावर्डे : पुढारी वृत्तसेवा

कला व विज्ञान महाविद्यालय सावर्डेचा मराठी वाङ्मय मंडळाच्या वतीने 'कवी आपल्या भेटीला' या उपक्रमांतर्गत कार्यक्रम घेण्यात आला. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व पाहुण्यांची ओळख प्राचार्य तानाजी कांबळे यांनी करून दिली. प्रमुख पाहुणे यांचे स्वागत प्राध्यापक जयसिंग चवरे यांनी केले. मार्गदर्शन करताना कवी संदेश सावंत यांनी आपल्या लेखनाचा प्रवास सांगितला. पहिली कविता मला कशी सुचली आणि शिक्षकांना ती आवडली. त्यामुळे मला काहीतरी लिहिता येते अशी जाणीव झाली. महापुरुषांचे विचार त्यांच्या कवितेच्या माध्यमातून वाचकांपर्यंत पोहोचवण्याचे काम मी करत आहे. शिवराया, ज्ञानसूर्य, आई, दिशा ताई या कविता कवी सावंत यांनी सादर केल्या. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रा. सुनील जावीर यांनी केले तर आभार आकांक्षा डीके यांनी मानले.



सावर्डे : हिंदी दिन कार्यक्रमावेळी बोलताना
बँक ऑफ इंडिया सावर्डे शाखेचे मॅनेजर श्री.
अनिलकुमार. सोबत अन्य मान्यवर.

**हिंदी भाषेला प्रभावशाली
बनवा : अनिलकुमार**

सावर्डे : हिंदी ही देशाची राष्ट्रीयभाषा असून ती तरुण
पिढीने समृद्ध व प्रभावशाली बनवली पाहिजे, असे
प्रतिपादन श्री अनिलकुमार (मॅनेजर, बँक ऑफ इंडिया,
सावर्डे) यांनी केले. कला व वाणिज्य महाविद्यालय
सावर्डे येथे १४ सप्टेंबर रोजी 'हिंदी दिनाचे' औचित्य
साधून ते बोलत होते. या कार्यक्रमाची सुरुवात
स्व. गोविंदराव निकम यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार
अर्पण करण्यात आला. यावेळी भित्तिपत्रकाचे
उद्घाटन करण्यात आले. यावेळी ते म्हणाले, हिंदी
भाषेला राष्ट्रीय भाषेचा दर्जा जरी मिळाला असला
तरी भारताच्या ठराविक प्रांतांमध्ये हिंदी भाषा ही
भाषाशैलीप्रमाणे बोलली जात नाही. प्रत्येकाने
हिंदी भाषेला प्राधान्य दिले पाहिजे. या कार्यक्रमाचे
प्रास्ताविक प्रा. चवरे यांनी तर सूत्रसंचालन आरोज
खलपे हिने तर अगभार तस्निम खतीब हिने मानले.

2022/01/11

619



सावर्डे : सह्याद्री शिक्षण संस्था स्थापना दिनानिमित्त
संस्थापक स्व. गोविंदराव निकम व स्व. अनुराधा
निकम यांना अभिवादन करताना शिक्षक आणि
विद्यार्थी. 21/2/2022

सावर्डेत सह्याद्री शिक्षण संस्था स्थापना दिन साजरा

सावर्डे : सह्याद्री शिक्षण संस्थेच्या स्थापना दिनानिमित्त
कला व विज्ञान महाविद्यालयामध्ये विविध कार्यक्रमाचे
आयोजन करण्यात आले. यावेळी स्व. गोविंदराव निकम
यांच्या प्रतिमेचे पूजन प्राचार्य टी. वाय. कांबळे यांनी
केले. ते म्हणाले, जिद्द आणि प्रचंड आत्मविश्वास
असेल तर माणूस काहीही करू शकतो याचे उत्तम
उदाहरण म्हणजे स्व. गोविंदराव निकम होत.

कोकणातील लोकांच्या अडचणी, समस्या जाणून डी.
एड. कॉलेज व आयटीआय कॉलेज सुरू करून स्थानिक
मुलांना शिकण्याची व नोकरीची संधी तसेच प्रशिक्षित
कौशल्यपूर्ण शिक्षणासाठी आय.टी.आय पॉलिटेक्निक,
हॉटेल मॅनेजमेंट, कृषी अशी कॉलेज सुरू करून
कोकणातीलच नव्हे, तर महाराष्ट्रातील प्रत्येक
विद्यार्थ्यांच्या कौशल्याला संधी देण्याचे त्यांनी कार्य
केले. यानिमित्ताने संस्थेच्या परिसरात विद्यार्थ्यांनी
स्वच्छता करून वृक्षारोपण केले. कार्यक्रमाचे
सूत्रसंचालन प्रा. सुनील जावीर यांनी केले, तर आभार
अनुष्का काजमेकर यांनी मानले.

४

पुढारी

शहर-जिल्हा

30/11/22

संक्षिप्त



सावडे : विद्यापीठस्तरीय क्रीडा स्पर्धेतील यशस्वी विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन करताना आ. शेखर निकम.

कला व विज्ञान महाविद्यालय सावडेचे विविध स्पर्धांत यश

सावडे : मुंबई विद्यापीठामध्ये घेण्यात आलेल्या विविध स्पर्धेमध्ये कला विज्ञान महाविद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांनी मिळविले. महाविद्यालयातील क्रांती मस्कर हिने लांब उडी मध्ये द्वितीय, धीरज सुनील जाधव यांनी डेकॅथलॉन यामध्ये तिसरा, सिद्धेश हरावडे यांनी उंच उडीमध्ये विद्यापीठात दुसरा क्रमांक मिळवला. क्रांती मस्कर हिची अश्वमेधमध्ये निवड झाली असून, सहाद्री शिक्षण संस्थेचे कार्याध्यक्ष व आ. शेखर निकम यांनी त्यांचे अभिनंदन केले. तसेच त्यांनी परिसरातील खेळाडूंना अशा प्रकारची संधी सहाद्री शिक्षण संस्था नेहमीच उपलब्ध करून देत असून, आणखीन काही खेळाडू असतील तर त्यांनाही संधी द्यावी, त्यासाठी लागेल ते मदत करण्यास मी तयार आहे, असे सांगितले. संस्थेचे सेक्रेटरी महेश महाडिक, क्रीडाशिक्षक सुशील सावंत व महाविद्यालयातील सर्व प्राध्यापकांनी विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन केले आहे.



सावर्डे : विद्यार्थिनींना जंतनाशक गोळ्यांचे वाटप करताना डॉ. स्वाती सालवड. सोबत आरोग्यसेविका आदी.

सावर्डे महाविद्यालयात जंतनाशक गोळ्यांचे वाटप

सावर्डे : पुढारी वृत्तसेवा

सावर्डे येथील कला व विज्ञान महाविद्यालयात १० ऑक्टोबर रोजी जंतनाशक दिनानिमित्त जंतनाशक गोळ्यांचे वाटप करण्यात आले.

यावेळी मार्गदर्शन करताना समुदाय आरोग्य अधिकारी स्वाती सालवड यांनी जंतनाशक म्हणजे काय हे सांगत असताना आपल्या शरीरामध्ये जे कृमिदोष आजार होतो तो शारीरिकदृष्ट्या मुलांना कमकुवत करतो, याचा परिणाम त्याच्या शारीरिकदृष्ट्या

व वैयक्तिक विकासावरही होतो.

भविष्यात मुले अशक्त होण्याची शक्यता असते तसेच बौद्धिकदृष्ट्या नैराश्य येते. या रोगाचे समूळ नष्ट करण्यासाठी १० ऑक्टोबर हा दिवस जंतनाशक दिन म्हणून साजरा केला जातो, असे सांगितले. यावेळी स्वाती सालवड व आरोग्य सेविका दीपाली जाधव यांचे स्वागत प्रा. तानाजी कांबळे यांनी केले. यावेळी प्रा. मेधा सावर्डेकर व रहिना शेख, सुनील जावीर आणि विद्यार्थी उपस्थित होते.